CASO PRÁCTICO: AMPLIACIONES DE CAPITAL.

Una determinada empresa comenzó a funcionar hace dos años con un capital social de 100.000 €, dividido en 4.000 acciones. Sus reservas actuales son de 40.000 €.

1 Calcular el valor nominal de las acciones. 100.000/4.000 = 25 €/acc
2 Calcular el valor de patrimonio neto de la empresa. 140.000
3 Calcular el valor teórico de una acción. 140.000/4.000 = 35 €/acc
Si estas acciones cotizan en Bolsa al 160%, calcular:

4 Capitalización bursátil de la empresa. 40 x 4.000 = 160.000
Si dicha empresa amplía su capital en 25.000 € emitiendo 1.000 nuevas acciones a la par (= Vn), calcular:

5 Proporción en la que se ha hecho la ampliación de capital. 1.000/4.000 => 1N = 4 A
6 Valor teórico de una acción tras la ampliación de capital. (4.000x35) + ( 1.000x25) = 5.000 Vt
Vt = 33 €/acc

7 Comprobar el efecto dilución. 140.000/4.000 = 35 €/acc ; 165.000/5.000=33 €/acc
Un accionista con  4acciones; 4x35=140 pasa a 4x33= 132; pda = 8€ pero tendría 4 dchos a 2€ = 8€ se protege al antiguo accionista

Para proteger al accionista antiguo de este efecto dilución, caben dos posibilidades: realizar una emisión sobre la par con prima  de emisión, o utilizar Derechos Preferentes de Suscripción:

8 Calcular el valor de emisión, la prima de emisión y cuál sería la estructura del neto patrimonial tras la ampliación. Ve= 35   prima = 10  Ve>Vn hay prima.   

 CS=125.000   P=10.000  R=40.000
9 Si se utilizan DPS, calcular el valor teórico de los mismos. 35 -33 = 2 €/acc
10 Si un accionista tiene 160 acciones antiguas, ¿cuántas acciones nuevas podrá suscribir?
40 acc Nuevas

11 Cuál es la cuota de participación de este accionista antes de la ampliación y después de la ampliación, suponiendo que suscribe la totalidad de nuevas acciones a las que tiene derecho?
160/4000=4%   200/5000=4%

Si durante el periodo que dura la ampliación de capital, la cotización del DPS es de 4 €, 

12 ¿resulta interesante para el antiguo accionista comprar las nuevas acciones o vender el DPS?. ¿por qué?.

13 En caso de que opte por vender todos los DPS, ¿tendrá ganancia o pérdida?. Calcular su valor y calcular también  su cuota de participación en el capital.

14. En caso de que opte por vender el 75% de los DPS y ejercitar el resto de DPS, ¿Cuánto dinero obtendrá con la venta de los DPS? ¿Cuántas acciones nuevas podrá suscribir? ¿Cuánto habrá desembolsado para comprarlas? ¿Cuál es su nueva cuota de participación en el capital de la empresa?

15 Cuál sería el efecto más probable, si la ampliación de capital se hubiese realizado por un valor de emisión de las nuevas acciones de 45,75 €?

La S.A. Cantoría necesita financiación y decide ampliar capital emitiendo nuevas acciones. El capital constituido es de 270.465 €, repartido en 45.000 acciones. Estas acciones cotizan en bolsa a 8’8 €. La empresa emitirá 10.000 acciones al precio de emisión de 6’01 €. El Sr. López, un antiguo accionista, es titular de 600 acciones y desea acudir a la ampliación de capital. Se pide: 
a) ¿Cuantas acciones nuevas puede suscribir el Sr. López a partir de las antiguas? 4,5 A = 1 N   133acc

b) Si el Sr. López quiere vender los derechos de suscripción, ¿a qué precio lo hará? (45000 x 8.8) + (10000 x 6,01)= Vt x 55000  Vt = 8,29  

DS = 8,8 – 8,29 = 0,51
a) ¿Qué alternativas tiene el Sr. López?

Compra 133 acc a 6,01 = 799,33 €

Nada

Vender los dchos 600 a 0,51 = 306 €

b) Cuanto tendría que pagar la Sra. Pedrosa por 1000 acciones, si esta no posee ningún derecho preferente de suscripción, ya que no es socia y pretende serlo.

1000 acc a 6,01 = 6010

4500 dchos a 0,51 = 2295

Total = 8305

